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山形県新型コロナウイルス感染症に係る危機対策本部 

第17回本部員会議 議事要旨 

 

日 時 令和２年12月11日（金）午後４時30分～午後４時50分 

場 所 県庁５階 502会議室 

出席者 知事（本部長）、副知事（副本部長）、各部局長等（各本部員等） 

 

１ 開 会（午後４時30分） 

 

２ 知事挨拶 

新型コロナウイルス感染者は、世界で６千万人を超え、国内では17万人を超え、

全国的に増加が続いているところです。 

県内でも、11月25日から本日まで、17日連続で新規感染者が確認され、これまで

の累計は218人となりました。 

このうち、酒田市の山容病院のほか、三川町の三川病院、また、山形市や天童市

の飲食店で集団感染（クラスター）が確認されております。感染地域も、庄内地域

や山形市に加え、周辺の市町にも広がりを見せております。また、高齢者の感染が

増加しており、重症患者の増加が懸念されるところです。重症患者の増加は、医療

現場の逼迫につながりますので、県民の皆様の命と健康を守るためにも、何として

もここで食い留めなければならない状況であると思います。 

このため、県民の皆様や事業者の皆様に、感染拡大防止に向けて、一層の警戒を

お願いする必要があると考えております。 

本日の会議では、県内における感染状況や対応等について確認するとともに、「注

意・警戒レベル」の引き上げについても協議し、今後の対策に万全を期したいと考

えておりますので、皆さんよろしくお願いします。 

 

３ 協 議 

（１）新型コロナウイルス感染症の発生状況及び新型コロナ対応の目安（注意・警戒

レベル）について（資料１） 

  ○ 防災くらし安心部長から、新型コロナウイルス感染症の発生状況及び新型コ

ロナ対応の目安（注意・警戒レベル）について説明した。 

  ○ 質問・意見なし。 

  ○ 知事から以下のとおり発言があった。 

それでは、ただ今の説明のとおり、注意・警戒レベルを「レベル４」へ引き

上げることを決定いたします。 

 

（２）集団感染への対応状況について（資料２） 

  ○ 医療統括監から、集団感染への対応状況ついて報告した。 
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  ○ 村山総合支庁長、庄内総合支庁長から各保健所の対応状況について補足説明

した。 

○ 質問、意見なし。 

 

（３）その他 

  ○ 発言なし。 

 

【知事指示事項】 

県内各地で感染が確認され、新規感染者が１週間に66人と急増しております。県

民の皆様には、年末年始を穏やかに迎えるためにも、12月20日までは、短期集中で、

感染防止対策をしっかりと徹底していただく必要がありますので、次の５点につい

て指示いたしますので、県民の皆さんにしっかりと周知してください。 

１ 政府指標のステージ３の状況にある北海道や首都圏、関西圏、中部圏との不

要不急の往来は、できるだけ控えていただくよう呼び掛けてください。併せて、

やむを得ず、移動する場合には、移動先でも「新・生活様式」の実践を徹底し

ていただくよう呼びかけてください。 

県民の皆様には、感染のリスクが常に身の回りにあるという意識を持ってい

ただき、マスクを正しく着用する、こまめな手洗い、適切な換気、身体的距離

の確保など、「新・生活様式」を徹底していただくよう、呼びかけてください。 

２ 飲食店（スナック・バー）での集団感染が確認されています。同じ業態の業

界団体や事業者に対して、従業員の健康管理をしっかりと行うことを含めて、

改めて、業種別ガイドラインの遵守を徹底するよう依頼してください。また、

利用者に対しても感染防止対策（身体的距離の確保など）や、体調が悪い場合

には利用を控えるなどの協力を求めるよう、依頼してください。 

３ 県民の皆様には、会食の際は、少人数・短時間で、会食時の会話の際はマス

クを着用していただくよう、改めてお願いするとともに、ガイドラインを実践

している飲食店を利用し、実践していない飲食店の利用は控えるよう、呼びか

けてください。 

４ 重症化リスクの高い高齢者の感染が増加しており、高齢者等の感染の増加は

医療現場のひっ迫につながる恐れがあります。高齢者や基礎疾患のある重症化

リスクの高い方は、ご自分や周りの方の命を守るためにも、より慎重な行動を

とっていただき、特に、飲酒を伴う会合、会食はできる限り控えていただくよ

う、改めて呼びかけてください。 

５ 家族、職場関係者、医療従事者などに対する心無い言動やSNSでの書き込みな

ど、差別や偏見、いじめなどは決して行わないようしっかりと周知してくださ

い。 

 

４ 閉 会（午後４時50分） 


